

СОВЕТСКАЯ ГАЗЕТА

Орган Костромского Совета Рабочих и Крестьянских Депутатов.

№ 111

Суббота, 24 (II) мая 1919 г.

Цена отд. № 70 коп.



РЕДАКЦИЯ при типографии Губ. Совдепа, ул. Чрезвычайки Прием от 1 до 2 ч. дня, телеф. № 7.

Подписка и объявления принимаются в конторе газеты (Советская, 13) и в типографии Губ. Сов.

ПОДПИСНАЯ ПЛАТА: на 1 мес. 15 р., 2 м. 27 р., 3 м. 40 р.

Перемена адреса 1 р. 50 к.

ПЛАТА ЗА ОБЪЯВЛЕНИЯ (только на 4-й стр.): за строку цента (мелкого шрифта) в 1 кол. 1 раз 3 р. 50 к. Бракеразные—40 р. за 1 раз.

Питер в опасности.

Петроград в опасности—вот факт, с которым мы должны считаться в настоящий момент. Вот угроза, которую мы должны немедленно же парализовать. До последнего момента можно было предполагать, что наши враги серьезных намерений на счет занятия красной столицы не имеют. У них было слишком мало для этого поводов и многое говорило за то, что занимать Петроград больших расчетов нет. Ведь при захвате Питера надо показать населению его разницу между положением при советской власти и при белогвардейской. А между тем, население Петербурга указывает „Эк. Ж.“ хотя значительно и сократилось по сравнению с прошлым, но, во всяком случае, он и его ближайшие пригороды имеют не менее 1 милл. жителей, которых необходимо прокормить. Таким образом, при расчете продовольственного пайка в 2 фун. на человека, ежедневная доставка продовольствия должна составлять около 50 тыс. пудов.

С другой стороны, — в случае захвата Петербурга какими-нибудь враждебными силами, необходимо было бы пустить в ход его промышленность, дабы таким образом сократить тот кадр безработных, который получился бы в результате его захвата. Туда необходимо было бы доставить сырье и топливо, которыми западно-европейские страны не особенно богаты.

Наши успехи на Колчаковском фронте, успехи международного пролетарского движения заставили, однако, руководителей мирового грабежа и угнетения бросить против Петрограда все, что возможно. Наступление финских, эстонских и всяких иных белогвардейцев поддерживается английскими судами. Враги одержали значительные успехи; опасность для Питера близка как никогда.

„Скорее на защиту Петрограда!“ — вот лозунг, который брошен в рабоче-крестьянские массы России Центр. Исп. Комитетом. Этот лозунг немедленно же должен быть претворен в жизнь. Международные разбойники понимают, конечно, что им невыгодно брать Петроград, который необходимо прокормить. Но они учитывают, что моральное впечатление от падения этого революционного центра Советской России будет огромно, и они хотят добиться его падения.

Петроград в опасности—вот что говорит нам полномочный орган рабоче-крестьянских масс России—Центр. Исп. Комитет. Намерения мировых хищников мы должны противопоставить твердую как сталь волю русского пролетариата. Красный Питер в опасные моменты всегда был на высоте своего революционного значения. Питерские рабочие сражаются в первых рядах на всех фронтах. Грудь красных сынов революционной столицы—ведут на страже завоеваний рабоче-крестьянских масс России. Теперь Питер сам нуждается в нашей помощи; наша первая обязанность—уплатить долг рабочим Петрограда, помочь им в опасный момент.

Это должно быть сделано и это будет сделано. Наймитам союзного империализма, всей этой белогвардейской сволочи, Красногитлера не видать. Об этом позаботятся рабоче-крестьянские массы России и сами петроградские рабочие.

Опасность пробудила их революционный энтузиазм. Революционным подъемом они отвечают на стремление врагов советской России занять один из ее рабочих центров.

Белогвардейские гады должны знать на своей собственной шкуре, что значит этот революционный подъем, что значит твердая, неколебимая решимость рабочего класса защищать свои завоевания.

Они знают как борются рабочие Ореобурга, которые испытав один раз предельную белогвардейской власти решили защищать его от вторичного занятия до последней капли крови. Мужество Луганских рабочих, о которое разбилась самая ожесточенная попытка белогвардейщины занять Луганск—войдет в историю революционной борьбы за коммунизм. Красный Петроград, который отдал многие тысячи бойцов пролетариев на все фронты, покажет не меньше мужество.

Белогвардейщина обломает себе зубы около Красного Петрограда. Но об этом должны позаботиться теперь не только одни петроградские рабочие. Настала для каждого нас пора уплатить неоплаченный долг красным защитникам революции.

Петроград в опасности—его защита дело, нетерпящее отлагательства! Скорее на защиту Петрограда!

Н. Прохоров.

Все на защиту Петрограда.

Красный Питер—под серьезной угрозой.—Он должен быть защищен во что бы то ни стало.

МОСКВА, 22 мая. Ц. К. Р. К. П. принял следующее постановление:

Недавно Петроградский фронт имел только второстепенное значение. В последние дни дело резко изменилось. Имперкалство решило взять красный Петроград. Они подкупили и натравили на Петроград белогвардейцев финских и эстонских. Они вооружили бродяги на Петроград русские белогвардейские отряды генерала Юденича, полковника Волохова и генерала Рохзинко Английское и германское правительство дали белогвардейцам несколько миллионов, которые пытались выставить десант. Финляндское правительство обратилось к советскому правительству России с живой нотой, которая ясно имеет целью подготовку общественного мнения Финляндии к открытому походу на Россию.

В последние дни для белогвардейцев, оперирующих против Петрограда, выдался большой успех. Неожиданный удар поколебал наши ряды. Из Петрограда на другие фронты отвлечено было много сил. Спротивляясь белогвардейскому удару, было вынуждено очень слабо. Красный Петроград находится под серьезной угрозой. Питерский фронт становится одним из самых важных фронтов республики. Советская Россия не может отказать Питеру, даже на самое короткое время. Петроград должен быть защищен во что бы то ни стало. Сильным и решительным образом, который первый поднял знамя восстания против буржуазии, и первый одержал решающую победу.

Петерские рабочие, не жалея сил, отдавали десятками тысяч борцов на все фронты. Теперь вся советская Россия должна пойти на помощь Петрограду. Ц. К. П. предлагает Питерским организациям мобилизовать всех рабочих, всех ответственных партийных работников, как было в Коряковские дни. Ц. К. предлагает партийным в советских организациях губерний Петроградской, Новгородской, Псковской, Тверской, Олонецкой, Северо-Двинской, Вологодской, Череповецкой и Витебской всех мобилизованных по постановлениям комитета партии и профессиональных союзов отправлять в распоряжение западного фронта на помощь Петрограду, как можно скорее, ибо дело крайне важно. Петроград должен иметь такое количество вооруженных сил, какое нужно, чтобы защитить от всех нападения. Советская Россия обещает ему это количество вооруженных сил. Скорее на защиту Петрограда!

Рабочие Питера охвачены энтузиазмом и знают, что не сдадут красной столицы.

МОСКВА, 22 мая. Петербургские газеты сообщают о том необычном энтузиазме, какой охватил рабочих Питера в связи с угрозой городу со стороны белых бань. Питерские рабочие являются свидетелями отчаяния империализма свой первый город пролетарской революции. Перед ними встает вопрос о Колчаке и не им бояться жандармов финских и русских белогвардейцев. Рабочие говорят, что никто не допустит врага к Петрограду, что они выведут из улик всех, кто способен встать под ружье и твердо уверены,

что они победят и не отдадут своей красной столицы.

Из оперативной сводки от 22 мая.

(Западный фронт).

НАРВСКИЙ РАЙОН. Наши части ведут бой по линии Финляндия—Воронинское—Касково—Килея и железнодорожной ст. Елизаветино в пункте в 40—20 верстах западнее Красного Села и в 20 верстах западнее Гатчины.

Луэжское направление. Наши части заняли линию селений Мазино и Осмино в 50 вер. северо-западнее Луги.

ПСКОВСКИЙ РАЙОН. Глуговское направление. Восгочнее жед. дор. под давлением противника красные эстонские части несколько отошли.

Велекомское направление. Красные литовские части под давлением противника отошли на новые позиции в 10 верстах юго-восточнее Удач.

А у белогвардейцев нет согласия.

СТОКГОЛЬМ, 12 мая. Финляндское правительство заявило эстонскому, что если не будет изменен политический курс Эстляндии, оно прекращает дипломатические сношения, отзовет финские войска, начнет блокаду эстонских газелей и вышлет жезуитов в Финляндии эстонцев. Вызвана эта декларация тем обстоятельством, что эстонские войска настойчиво требуют мира. Два полка восстали; один перешел к большевикам. Великая Финляндия особенно боится аграрной политики.

Когда осуществим мы коммунизм.

Когда мы вынем, что победы вооруженное сопротивление внутренних и внешних врагов России—мы поклянемся со всеми своими затруднениями—мы говорим только часть истины.

Победа над теми, кто мешает строительству новых форм жизни—только предвостительное условие избавления от наших напастей.

В сознательной и творческой работе, в творческом порыве—наше спасение.

Нельзя мечтать о спасении, о счастливой жизни до того момента, пока наша работа, наш труд не будет трудом всецело отданным на общее благо всей советской страны, всего рабоче-крестьянского государства.

Первая в мире коммуна трудящихся, преобразованная в государство успешного подпольного труда, не может быть создана до того момента, пока ее богатства будут созданы вилым, вачетую лениным трудом, увеселоданным от прошлого.

До тех пор пока наш труд движим эгоистическими мотивами, до тех пор, пока мы стремимся больше взять и меньше дать—коммунизма не будет.

Государство—коммуна может быть основано только на безкорыстном порыве служения общему благу, которое должно быть проявлено каждым из трудящихся.

Скажут, что это невозможно, что нельзя скоро переделать человеческую природу. что вековой уклад подпольной жизни еще долго будет висеть тяжелым грузом на наших плечах, мешая созданию новой жизни.

Нет, не так! В настоящее тяжелое и трудное дни непосильных испытаний уже выносятся граждане грядущего государства—коммуны.

Вот факты, которые должны быть известны каждому рабочему Советской России:

В субботу, 10 это мая, коммунисты и сочувствующие М. Казанской

ж. д. в количестве 182 человека проработали 6 часов сверхурочно и произвели за это время работы, которые для своего исполнения и в обычных условиях потребовали бы целой недели. Процент выработки труда во время этой работы составил 270% обычной. Подъем был так велик, что некоторые ячейки („Первое“), начав работу, не смогли остановиться и проработали также и воскресенье.

Случай подобных работ, сообщает газета „Правда“, не редкость.

На Николаевской дороге коммунисты проработали несколько ночей сверхурочно, на подъеме свайного моста в крути паравоза; на Северной дороге зимой, все коммунисты и сочувствующие проработали несколько воскресений, очищая пути от снега, ячейки многих товарищеских станций, в целях борьбы с жилищными трудностями, совершают ночные объезды станций.

„Этот пример,—продолжает газета,—уже вызвал и должен вызвать дальнейшие подражания. Общее собрание коммунистов и сочувствующих Александровской ж. д., обсудив военное положение и поставившие товарищеский заказ, постановило: 1) Вести „субботники“ для коммунистов и сочувствующих Александровской ж. д. Первый субботник назначается 17-го мая. 2) Организовать коммунистов и сочувствующих в примерные, показательные бригады, которые должны будут показывать рабочим, как надо работать и что в действительности можно сделать при имеющихся материалах, инструментах и пятаки.

По словам товарищеской казанды, их пример произвел большое впечатление, и на ближайшую субботу они ожидают на работу значительное количество беспартийных рабочих. Когда инициатива эгоистов, в мастерских Александровской дороги сверхурочная работа коммунистов еще не началась, лишь слух о предлагающихся работах прошел, а уже беспартийная масса

Товарищ, ты уже умеешь обращаться с винтовкой, предоставь женщине варить, писать, театр, писать на машине, разносить пакеты, извозничать, убирать помещения, а сам иди на фронт.

Сколько твоих товарищей ушло на фронт, подсчитай в уме и прибавь еще одного—себя самого.

в колыхнулась, загворила. „Мы не знали вчера, а те бы мы приготовились к тому сработала“, „в будущую субботу обязательно приду“—радостно со всех сторон. Впечатление, производимое такой работой, очень велико.

Единственным недостатком этих работ, товарищ сообщивший о них газете, считает их случайность, несистематичность. Казанды внесли в эту работу что новое, что делает эту работу систематической, постоянной.—До полной победы над Колчаком!—поставили товарищи Казанды и в этом все значение их работы.

Пример казанских рабочих для создания грядущего государства-коммуны стоит вытравленного сражения на поле битвы. Ибо это то основное, на чем будет построена наша новая жизнь.

„До полной победы над Колчаком!“ поставили тов. казанды. Мало этого! Пример переходов пролетариев, пример создателей и творцов коммунистического государства должен быть перед глазами остальной массы рабочих вплоть до того момента, пока он не пробудит всю эту массу в безкорыстном сознании, пока вся масса не увидит и не поймет разницу между подвараемым трудом прошлого и светлым радостным трудом, создающим новый мир.

Н. Прохоров.

ВПЕРЕД!

Раз, два, раз, два! В ногу, товарищ, дружнее, Смело пойдем мы вперед, Грудью с врагом будем биться, Жизнь отдадим за народ!

Раз, два, раз, два! В ногу—мы дружно шагали, Сердце три-четыре в груди... Много придется нам встретить, Много врагов впереди!

Раз, два, раз, два! Дерзкий нас враг не смущает, Мелько спорит сердца, Мы за свободу народа Биться идем до конца!

Раз, два, раз, два! Все кому дорого братство, Все кому дорог народ, Ставим под красное знамя, Движемся дружно вперед! Раз, два, раз, два!

x

Защита революции.

Колчак отброшен к Уфе.
ХАРЬКОВ, 21 мая. В экстренном собрании совдепа профессиональных союзов и других рабочих организаций тов. Троцкий в речи, говоря о военном положении на востоке, заявил, что Колчак отброшен с Волги к Уфе. В ближайшем будущем этот город перейдет также в наши руки.

Дивенское направление. Наши части ведут бой со значительными силами противника южнее Атаманской в 50 в. юго-восточнее ст. Ремонтная.

Величавское направление. Атаки противника на Шейт-Джем-Булат по реке Куме в 25 вер. восточнее Величавой отбиты.

Гурьевское направление. Наши части оставили Джимбай в 125 вер. северо-восточнее Астрахани.

Из оперативной сводки от 22 мая.

ЮЖНЫЙ ФРОНТ. Таганрогское направление. Наши части под давлением превосходных сил противника отступили в район Калмаус-Дугочи.

Дебальцевский район. Наши части несколько сдвинуты в 40 вер. восточнее Дебальцева.

Луганский район. Наши части, преодолев упорное сопротивление противника, овладели селением Пшколаевской в 15 вер. восточнее Луганска.

Такорещинское направление. Продолжаются упорные бои восточнее Великокняжеской.

ВОСТОЧНЫЙ ФРОНТ. Уральский район без перемен.

Оренбургский район. Иргекское направление. Наши взяли Варшавское на р. Иртек.

В Оренбургском районе идет упорный бой между трамвом и жел. дор.

Стерлитамакский район. Наши части достигли линии селений в 75 вер. юго-западнее Стерлитамака.

Белобейский район. Наши войска прошли линию верхнего течения реки Усун.

Бугульминский район. Наши части продвигаются на фронте реки Суми, по реке Ватке наступление противника севернее Крестовоздвиженского нами

отбито. В остальных участках спокойно. Сарapulьский район. Наши части подошли к правому берегу Вильмова ниже устья Камы.

Авантюра Григорьева ликвидируется.

Ликвидация авантюры Григорьева — вопрос нескольких дней.

Киев, 18 мая. В заседании Киевского совета делегатов профессиональных и партийных организаций тов. Раковский заявил, что ликвидация авантюры Григорьева — вопрос нескольких дней. Не пройдет и 39 часов как последние позиции Григорьева под Кременчугом будут взяты советскими войсками.

Григорьевцев гонят.

Киев, 17 мая. В Екатеринославском районе коммунисты гонят Григорьевцев, в Александровском Советские войска отсылают их на правый берег Днепра. Красной армией захвачены Веселый Поход и Галавская.

При взятии Екатеринослава.

Киев, 18 мая. Раковский получил телеграмму, что при взятии Екатеринослава банда бандитов разбита наголову. Взяты тысячи пленных, большое количество винтовок, пулеметов и батарей в полной готовности со снарядами и боеприпасами. Город окончательно очищен от банд; вожаки уничтожены. В Екатеринославе склочено пятьсот человек.

Киев, 19 мая. Елисаветград занят советскими войсками. Банды в этом районе частью разбиты, частью истреблены. В Александровском направлении советские войска продвигаются вперед. В Христиновском направлении красные отряды захватили Оратозо, разогнали банда.

Григорьевцы везут терпят поражения.

Где побывали Григорьевцы.

ПОЛТАВА, 20 мая. По сообщению из Кременчуга в дни захвата города пленные банды Григорьевцев терроризировали население. В Семеновке Григорьевцами вырезано 60 человек.

Последние известия.

Рост революционного движения в Греции.

КИЕВ, 21 мая. По сообщению из Одессы в Греции растет революционное движение.

Ответ Грузии на предложение союзников.

КИЕВ, 18 мая. По полученным из Одессы от грузинского консула сведениям на предложение английского командования грузинскому правительству об участии Грузинских отрядов в борьбе с большевиками с обещанием в знак благодарности территории Черноградской губернии — глава Грузинского правительства ответил:

Против русского правительства Грузии войска не пошлет. Грузинское правительство официально заявляет, что Грузинские добровольческие войска исключаются из Грузинского подданства; им запрещается навсегда возвращение в Грузию.

Рабочий, будет Колчак — не будет хлеба. Что тебе нужнее?

О переизборах Городского Совета.

На последнем заседании Городского Совета обсуждался вопрос о переизборах Совета, которые решено было отложить.

Согласно советской конституции переизборы советов должны производиться через каждые три месяца. Этот срок для Костромского Совета уже прошел. Переизборы Совета все же пришлось отложить по ряду уважительных причин.

Эти причины достаточно общеизвестны. Прежде всего *остановка фабрик*. Фабрики встали на все лето, рабочие разошлись по деревням и т. д. Производить самим переизборы во время остановки фабрик, даже если бы все рабочие оставались в Костроме, было едва ли целесообразно.

Эта причина усугубляется еще тем обстоятельством, что мобилизация против Колчака вызвала из среды местных

рабочих наиболее активные элементы; вообще отправка на фронт вызвала много местных пролетарских элементов, так что при отступлении их и во время остановки фабрик для переизборов Совета нет никаких оснований.

Совершенно понятно, что естественным выходом из положения является отсрочка выборов до более благоприятного момента, что и сделали Советом.

То обстоятельство, что многие из членов Совета ушли на фронт — не требует переизборов, ибо эти члены Совета заменили кандидатом.

Вопрос о переизборах обсуждался в местном партийном комитете еще ранее чем в Совете. И здесь точно также было признано необходимыми переизборы отложить.

стоятельств тому огромному подьему, который заметен там не менее в Костроме? Ярко настроенные партийные собрания, на которых присутствовали сотни людей, перебродивших весь год Нарядного дома, глубочайшее внимание на религиозном движении и большом реферате, с которым я выступил, большая выработка и прекрасное настроение курсантов, которые опять-таки захватили бы честь и Москву, большие количеств клубов, из которых некоторые и уже посетил, и трудовые школы, особенно больше, все это делает Костромой настоящим маленьким центром коммунистической работы. Честь и слава костромским рабочим и их руководителям! Я надеюсь, что дальнейшее преобразование в Костроме и моя поездка по губернии еще углубит мое уважение к советским коммунистам, и этому достойному отряду нашей великой трудовой армии.

А. Луначарский.

В Костроме.

(Статья А. Луначарского).
Окончание, см. № 110)

Костромская губерния, в исключительном восточной окраины, своим хлебом прожить не может. Она всегда выделяла большое количество отходивших, главным образом, устремлявшихся в Петроград. Конечно, это благоприятное обстоятельство и создало очень дружелюбное отношение к Советской власти в большинстве уездов Костромской губернии. Как раз в уездах, более хлебных, в староверческих уездах, Варнавинском, Ветлужском, ядрование более одиозное, и законные крестьяне, из которых приходится выкачивать хлебный излишек, чтобы совершенно не перемерла в голоду оставшая часть населения, сопротивляются, ведут настоящую войну, выбирают своих царей, отоживаются в лесных блягах, и, когда могут захватить наших — расправляются с ними и жутки зверствам.

Связаны, чинят все это. Так почемки они в три недели один паровоз и 35 вагонов. За все это они получают право посадить на паровоз свою бригаду и отправят за хлебом, которого в Чи стополевом районе их собственный продовольственный отряд изготовил двенадцать пудов (согласно декрета один миллион для себя, а один миллион для местных нужд).

Совершенно эту поведку, и без денег и поступают в распоряжение Наркомзема, а рабочие получают новую порцию на личному.

Конечно, местное правительство направит все свои усилия, чтобы направить в голодающую губ. сколько-нибудь удовлетворительный приток хлеба, потому что от судьбы Костромки в значительной степени зависит судьба будущей зимы для всей России, ибо большая часть деревьев парядов колается именно Костромой. В прошлом году, когда некоторые губернии выжили 2—3 проц. урожая, Кострома выжила 50 проц. Если бы не некоторые недоразумения, в которых она не при чем, то выжила бы и значительно больше. В этом году она могла бы справиться со всей задачей, волюсальной не существо, которая возложена на нее по части лесной заготовки, но если она будет голодать, то естественно видеть выполнять не сможет. Равно лес уже идет на убыль и новые наряды могут замедлиться, и все это потому, что ни за какую плату нельзя найти рабочих, которые ели-бы бы делать эту работу днем и ночью, как обычно работают в лесях, с огромным напряжением, и то же время голодая.

Местная жизнь.

И сведения студентства Костром. Госуд. Университета. В настоящее время намечается большая работа и проведение в жизнь реформы Высшей Школы на основах труда. Организация и проведение этой реформы в жизнь должна проводиться при ближайшем участии самого студентства и их представителей. В виду этого в воскресенье 25 мая в 11 часов дня в актовом зале Университета назначается собрание студентов. В случае неявки в 12 часов законного числа студентов в 7 часов назначается вторичное, действительное при одном количестве собравшихся.

И мобилизации в колхозах. Из Москвы получила следующая радиограмма: Всем Губисполкомам и Губсоветам. На основании постановления совета рабоче-крестьянской обороны от 20 мая с. г. в развитие постановления ВЦИК от 24 апр. с. г. должны быть приняты все меры, чтобы число мобилизуемых по колхозам было доведено в среднем до 20. В остальном исполнении ВЦИК от 24 апр. остается без изменения.

Заместителем прежд. Рельсонов. Реоп. Сидянский. Наркомзема Даяржинский.

С Ветлужного съезда советов. Из Ветлуги губисполкому телеграфируют: Ветлужский съезд советов закрылся 16 мая. Работа съезда удовлетворительна. Состав исполкома дополнен. Старые пять человек слут на фронте.

О сутачных при командировках. Отдел Труда постановил: установленная довертом от 18 мая 1918 г. норма в 1/2 месячного заработка остается в силе; но считается с проведением в среднем 50% поощрения заработной платы, впрелю до установления в законодательном порядке новых минимумов и максимумов суточных, установленных декретом, пределу не ниже 20 руб. в день и не выше 50 р. увеличивать не ниже 30 р. в день и не выше 75 р.

С Сев. столовой № 2. В то время, как в Москве продовольственный вопрос стоял хуже, чем в Костроме, в советских столовых там находились возможные отпуски потребителю — советскому работнику — обед за 5 руб. В Костроме довела стоимость обеда получаемого качества в советской столовой № 2 (быв гостиница „Кострома“) до 10 р. С этим потребителю еще не

рехал бы; но за последнее время хлеб стал подорожать и не советем добросовестными покупателями. 21 мая, например, второй блюдох подавалась колгота из картофеля и вонючей рыбой. Нельзя ли прекратить „спускать“ та-ким путем продукты?

Можно ли признать нормальными явления спекулятивные цены, по которым за последнее время отпускедся колбаса из кооперативных лавок? За фунт мясной вонючей колбасы ставится цена по 35 руб. тогда, как лучшего качества колбаса продается у нас в шатрах по 35 и 45 руб. фунт. В шатрах продается у спекулянтов изобильная правленая колбаса не на помойку.

Опять и опять хвосты. Вместо того, чтобы по талону № 2 отпустить сырое сало и ветчину во всех лавках, эти дорогостоящие продукты откупаются только в нескольких, что вызывает огромные хвосты. Благодаря этому продукты могут получать лишь свободные люди, которым есть возможность простоять сутки в очереди, советские, однако же служащие бьются сложа и рядом лишний этой возможности.

Пишите о своей жизни, о своих делах, красноармейцы. Политический Отдел Революционного Военного Совета Республики просит тов. красноармейцев из фронтовых и тыловых частей писать почаще и подробнее о своей жизни, о подвигах тов. красноармейцев, о нуждах и работах солдат рабочего-крестьянской армии. Политотдел ведет журналы, книги, листовки. Нахо, чтобы в создании красноармейской литературы участвовали сами Красноармия. Каждый красноармеец, который имеет что рассказать, пусть напишет по адресу: Москва, Сретенский бульвар, № 6, Политотдел Революционного Совета для редакционной коллегии.

Освобождение от мобилизации. „Коммунар“ сообщает, что тов. Луначарскому по телефону из Москвы, по его ходатайству, разрешено освобождать от военной повинности единичных и последних работников каждого крестьянского хозяйства.

Официальная часть.
ПРИКАЗ
Воисполком частям и учреждениям Костромского Уездного Военного Комиссариата № 119.
Мая 23-го дня 1919 г. Гор. Кострома. О призыве бывших солдат старой армии, вернувшихся из плена, родившихся в 1894—1898 годах.

§ 1-й. Во исполнение приказа Революционного Совета Республики от 17 мая сего года, телеграммы Освобождения № 6475 и телеграммы Костромского Губернского Комиссариата по Военным Дела от 21-го мая сего года за № 3611 и г. Костроме и его уезде объявляется призыв бывших солдат старой реформированной армии, вернувшихся и возвращающихся из плена, родившихся в 1894, 1895, 1896, 1897, 1898 годах, со дня возвращения из плена которых неслы двухмесячный срок.

Все уваженные выше военнообязанные обязаны явиться в Уездном Комиссариате (Советском, бывший Русия, д. № 41), проживающие в г. Костроме и 10 ми часам утра 31 сего мая, проживающие же в уезде к 10 час. утра 2-го июня сего года, имея на руках документ, удостоверяющий время возвращения из плена, и уездную карточку. Неявляющиеся упомянутых документов также должны явиться.

Военнослужащим, учреждениям и заведениям, в яких состоит на службе при-

званиями, а также и Домовым Комитетом, представлять на таковых Уездному комитетному списку во позднее 29-го сего мая.

От звания по призыву взяты не освобождается кроме:

- 1) состоящих на службе железных дорог;
- 2) служащих в частях, учреждениях и заведениях, подведомственных Наркомзема;
- 3) члены колхоза и —
- 4) Одержимые тяжкими заболеваниями, представляющие личное дело, удостоверенными надлежащими свидетельствами и местными сельскими или Домовыми Комитетами.

Списки на подлежащих освобождению или откомандированию на прежние места службы должны быть поданы в Особую Уездную Комиссию порядком, указанным в приказе Губвоенкома № 124, объявленном в Советской Газете за № 109, не позднее 28-го мая сего года.

Учреждения и лица, где состоит на службе лицо, подлежащее призыву по настоящему приказу, обязаны представлять списки таковых в Уездном не позднее 28-го мая сего года.

Учреждения и лица, где состоит на службе лицо, подлежащее призыву по настоящему приказу, обязаны представлять списки таковых в Уездном не позднее 28-го мая сего года.

Учреждения и лица, где состоит на службе лицо, подлежащее призыву по настоящему приказу, обязаны представлять списки таковых в Уездном не позднее 28-го мая сего года.

Объявления.

Городской Продовольственный Отдел ОБЪЯВЛЯЕТ, что с 23 сего мая будет отпущаться детям до 16 лет по 1/4 ф. меда по талону № 5 апрельский продовольственный карточки. 2271—2—2

Заняв на должности руководителиц школьных площадей принимается в школьном подотделе инструктором А. А. Поляцкий по вторникам, четвергам и субботам по 12—5 час. дня. 2203—5—3

К товарищам СТУДЕНТАМ

КОСТРОМ. ГОСУДАР. РАБОЧЕ-КРЕСТЬЯН. УНИВ. В ВОСКРЕСЕНЬЕ 25 МАЯ В 11 Ч. ДНЯ в Актовом зале Университета назначается ОБЩЕЕ СОБРАНИЕ студентов.

На повестке дня весьма важные волнующие всех студентов вопросы. В случае неявки в 11 час. законного количества студентов, в 12 час. дня назначается вторичное действительное при одном числе явившихся. 2275

В ВОСКРЕСЕНИЕ 25 ГО МАЯ

в 1-й школ.-коммуна 11-й ступени (Советская 55) в 7 ч. вечера советские СОБРАНИЯ Школьного Коллегиума. Явка для всех учащихся и вновь приглашенных учащихся обязательна. На повестке:

- 1) утверждение расписания школьных занятий;
- 2) выборы Школьно-Педогогического Совета и Комиссий.

С возмездиями (с 10 ч. утра) 26 мая в школе начинаются правительственные занятия. 2272—2—1

— НАРОДНЫЙ ДОМ —

ВОСКРЕСЕНИЕ 25-ГО МАЯ
ДРАМ. ГРУППА в соц. клубе РАБ. РЕМЕСЛ. представлено будет:

- 1) НЕРАЗГОВОРЧИВЫЙ СОСЕД в 1 дейст.
- 2) Д В О Й И И К в 2-х дейст.
- 3) С Т А Р И И И в 1 дейст.

Миниатюра, соц. Арх. Дворченко.
начало ровно в 8 ч. веч. п. в.
Драматически кружок 5 клуб. 2286—2—1

УВЕДЕН велосипед стоявший у магазинца Отдела Распространения (в рядках) красной краски фирм „Викспре-Репид“ уквашеную его будет вполне вознаграждение. Рабочий кооператива часа правления Н. С. Спротчи. 939